Vilniaus universitetas skelbia nusidėvėjusio, nereikalingo turto viešą pardavimo 

aukcioną

Aukcione bus parduodamas metalo laužas, matavimo prietaisai, kompiuteriai, elektronika ir jų laužas, automobilis, staklės. Aukcionas vyks 2017-06-16, 10 val. Tauro g. 5, Vilniuje. Pirmajame aukcione neparduotas turtas bus parduodamas kitame aukcione tuo pačiu adresu 2017-06-23, 10 val. Atsakingas asmuo – A. Jankauskas, tel. 219 30 43, mob. 8614 14661.

Aukciono dalyviai, norintys pirkti prekes iki registracijos aukcione įsipareigojimų įvykdymų užtikrinimui sumoka grynais pinigais arba pavedimu į Vilniaus universiteto atsiskaitomąją sąskaitą 300,00 EUR įnašą. Mokėjimo pavedime nurodyti: „Pradinis įnašas už aukcione perkamą turtą”. Aukciono dalyviai turi turėti asmens tapatybę patvirtinantį dokumentą, jeigu aukciono dalyvis veikia įgaliotas kito asmens – turi turėti įgaliojimą atstovauti pirkėją. Norintieji dalyvauti aukcione privalo pateikti banko pavedimo kopiją už sumokėtą aukciono dalyvio piniginį įnašą.
Įnašas aukciono laimėtojui įskaitomas apmokant už aukcione įsigytą prekę. Aukciono laimėtojui nesumokėjus už įsigytą prekę, įnašas negrąžinamas. Aukciono dalyviui, nelaimėjusiam Aukciono, pradinis įnašas grąžinimas pavedimu ne vėliau kaip per 10 (dešimt) kalendorinių dienų pasibaigus aukcionui.
Parduodamą turtą galima apžiūrėti 2017 m. birželio 12 – 15 dienomis nuo 10 iki 15 val. Plytinės g. 17A, Saulėtekio al. 9, Vilniuje bei Muitinės g. 8 Kaune.
Už aukcione nupirktą turtą atsiskaitoma per 3 d. d. grynaisiais pinigais arba pavedimu A/S LT 117300010002460263, AB ,,Swedbankas”, įmonės kodas – 211950810, PVM mokėtojo kodas – LT119508113.
Nupirktą turtą laimėtojai išsigabena patys. Aukciono rengėjas už įsigyto turto kokybę neatsako ir nepriima jokių pretenzijų. Aukciono dalyvio bilieto kaina – 15 € , žiūrovo – 20 €.

Aukciono dalyviui ar žiūrovui pinigai už bilietus negrąžinami.
