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„MENTORYSTĖS PROGRAMA “ DĖSTYTOJAMS
„Mentorystės programa“ dėstytojams – ši programa užtikrins naujų dėstytojų adaptacijos procesų sklandumą bei personalo tobulėjimą ir nuolatinį mokymąsi; perduos ir palaikys institucines žinias; padės ugdyti talentus bei potencialius lyderius; skatins kurti įtraukią ir draugišką darbo aplinką. 

Programos tikslas – užtikrinti studijų kokybę padedant naujiems dėstytojams sėkmingiau integruotis į universiteto bendruomenę bei suteikti pagalbą užtikrinant dėstymo kokybę, tokiu būdu  prisidedant prie jų karjeros plėtros ir didinant dėstytojo darbo  profesinės veiklos patrauklumą.

Programos trukmė  –  8 mėn.  (dėstytojo vienų mokslo metų ciklas).
Dalyvavimo formos:

Mentoriai – patyrę dėstytojai (mentorius) – asmenys turintys dėstymo patirties ir norintys dalintis savo patirtimi su mente.

Mente – naujai priimtas dėstytojas (mentee) – asmuo, norintis dėstyti tam tikrą dalyką aukštojoje mokykloje (VU) ir neturintis dėstymo patirties

Koordinatorius - Vilniaus universiteto, Edukacinių kompetencijų (EK) centras.
Kaip tapti  programos dalyviu?

Dalyvavimas programoje grindžiamas savanorišku įsitraukimu. 

Vilniaus universiteto dėstytojai, kurie nori tapti „Mentorystės programos” dėstytojams mentoriais arba mente, registruojasi (elektroniniu būdu) ir atsako į anketos klausimus nurodydami savo kompetencijas ir lūkesčius bei įsitraukimo į šią veiklą pobūdį.

Programos veiklos

„Mentorystės programos“ dėstytojams veikla vykdoma:

- organizuojant mentoriams  ir mente mokymus bei  individualią pagalbą programos dalyviams;

- vykdant individualios mentorystės veiklas; 

-  organizuojant  refleksijas programos dalyviams;

-   įtraukiant programos dalyvius į jos vystymą ir viešinimą.

